



தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்  
கோயம்புத்தூர் - 641 003



முனைவர். மா. ராஜவேல், Ph.D.  
மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்  
கைப்பேசி: 94890 56730

தொலைபேசி: 0422 - 6611302  
நிகரி: 0422 - 2431821  
மின்னஞ்சல்: pro@tnau.ac.in

பெறுநர்,  
ஆசிரியர்,  
ஐயா,

தேதி: 12.10.2022

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்தி விவரத்தினை தங்களது மேலான நாளிதழில் பிரசுரிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

**தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தில் தென்னை வளர்ச்சி  
வாரியம் நடத்தும் 2022 ஆண்டிற்கான விவசாயிகள் சந்திப்பு நிகழ்ச்சி**

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் , ஐசிஏஆர்-கரும்பு இனப்பெருக்க நிலையம் மற்றும் தென்னை வளர்ச்சி வாரியம் இணைந்து, கோவையில் உள்ள தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தில் 2022ஆம் ஆண்டு அக்டோபர் 14ஆம் தேதி விவசாயிகள் சந்திப்பு நிகழ்ச்சி நடைபெறவுள்ளது.

மாண்புமிகு மத்திய வேளாண்மை மற்றும் விவசாயிகள் நலத்துறை அமைச்சர் திரு . நரேந்திர சிங் தோமர் விவசாயிகள் கூட்டத்தை தொடங்கி வைக்கிறார் . இந்த நிகழ்ச்சியில் தமிழக வேளாண்மை மற்றும் விவசாயிகள் நலத்துறை அமைச்சர் திரு. எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் பங்கேற்கிறார். திரு. அம்மன் கே அர்ஜுன் , மாண்புமிகு எம்.எல்.ஏ., கோவை வடக்கு , பூர்வதிக. வானதி சீனிவாசன் , மாண்புமிகு எம் .எல்.ஏ., கோவை தெற்கு, திரு. பி.ஆர்.நடராஜன், மாண்புமிகு எம்.பி., கோவை, முனைவர். என். விஜயலட்சுமி ஐ.ஏ.எஸ்., தலைமை நிர்வாக அதிகாரி, தென்னை வளர்ச்சி வாரியம் , திரு. கே. நாராயணன் மாஸ்டர், துணைத் தலைவர் , தென்னை வளர்ச்சி வாரியம் , முனைவர். வெ. கீதாலட்சுமி, துணைவேந்தர், தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் , திரு. C. சமயமூர்த்தி இ.ஆ.ப, வேளாண் உற்பத்தி ஆணையர் மற்றும் அரசு செயலாளர் ஆகியோர் உரையாற்ற உள்ளனர். கரும்பு இனப்பெருக்க நிலைய இயக்குநர் முனைவர் ஜி. ஹேமபிரபா, வரவேற்புரையும் மற்றும் தலைமை தென்னை வளர்ச்சி அலுவலர் , முனைவர் பி. ஹனுமந்தே கவுடா நன்றியுறையும் வழங்க உள்ளனர்.

இந்நிகழ்ச்சியினைத் தொடர்ந்து விவசாயிகளுடன் விஞ்ஞானிகளின் கலந்துரையாடல் நடைபெறும். தென்னை விவசாயம் தொடர்பான பல்வேறு பிரச்சனைகள் மற்றும் வாய்ப்புகள் குறித்த தகவல்களை விவசாயிகள் பெறுவார்கள். பல்வேறு புதுமையான மதிப்பு கூட்டப்பட்ட தேங்காய் பொருட்கள் , தென்னை பற்றிய தகவல் இலக்கியங்கள் , சுவரொட்டிகள் மற்றும் வெளியீடுகளுடன் கூடிய கண்காட்சியும் நிகழவுள்ளன.

இந்நிகழ்ச்சியில், மக்கள் பிரதிநிதிகள் , வேளாண்மை மற்றும் விவசாயிகள் நல அமைச்சகம் மற்றும் தமிழக அரசின் உயர் அதிகாரிகள் மற்றும் ஆயிரம் விவசாயிகள் கலந்து கொள்கின்றனர்.

### இந்திய தென்னை நிலவரம்:

உற்பத்தி மற்றும் மகசூலில் தென்னை வளரும் நாடுகளில் இந்தியா முன்னிலை வகிக்கிறது மற்றும் தென்னைச் சாகுபடி பரப்பில் மூன்றாவது இடத்தைப் பிடித்துள்ளது . 2021-22 ஆம் ஆண்டில் இந்தியாவில் தேங்காய் உற்பத்தி 19,247 மில்லியன் ஆகும். இது உலகளாவிய உற்பத்தியில் 31 சதவிகிதத்தை விட அதிகமாக உள்ளது. மகசூழில் ஒரு ஹெக்டேருக்கு 9123 காய்கள் பதிவாகியுள்ளது . நமது மொத்த தென்னை நிலப்பரப்பு 2.10 மில்லியன் ஹெக்டேர் ஆகும்.

இந்தியாவில் தென்னை சார்ந்த நிறுவனங்கள், சந்தைகளில் புதிய தயாரிப்புகளை கொண்டு வருவதோடு , பலருக்கு வேலை வாய்ப்புகளையும் அளித்து வருகின்றன . தென்னை வளர்ச்சி வாரியம் வருடத்திற்கு 3638 மில்லியன் தேங்காய்களை பதப்படுத்தும் திறன் கொண்ட 537 புதிய தேங்காய் பதப்படுத்தும் அலகுகளை நிறுவுவதற்கு ஆதரவை வழங்கியுள்ளது.

தேங்காய்ப் பொருட்களின் ஏற்றுமதியிலும் இந்தியா குறிப்பிடத்தக்க சாதனை படைத்துள்ளது. 2021-22 ஆம் ஆண்டில் தென்னை நார்ப் பொருட்களைத் தவிர்த்து இதர தேங்காய்ப் பொருட்களின் ஏற்றுமதி ரூபாய். 3236.83 கோடியாகும். இது முந்தைய ஆண்டை விட சுமார் 41% அதிகமாகும். செயல்படுத்தப்பட்ட கார்பன் , தேங்காய் எண்ணெய் , உலர் தேங்காய், காய்ந்த தேங்காய், புதிய தேங்காய் மற்றும் இளந்தேங்காய் எண்ணெய் ஆகியவை இந்தியாவிலிருந்து ஏற்றுமதி செய்யப்படும் முக்கிய தேங்காய் பொருட்கள் . தென்னை நார் உட்பட மொத்த ஏற்றுமதி யில் ரூபாய் 7577 கோடி மூலம் தென்னைச்சாகுபடியின் முக்கியத்துவம் இந்தியப் பொருளாதாரத்தில் வெளிப்படுகிறது.

## தமிழகத்தின் தென்னை நிலவரம்

இந்தியளவில் தென்னை சாகுபடியில் தமிழ்நாடு பெரும் பங்கை வகிக்கிறது . தமிழ்நாட்டில் தற்போது 4.44 ஹெக்டேர் பரப்பளவில் தென்னை பயிரிடப்படுகிறது . மாநிலத்தின் தேங்காய் உற்பத்தி 512.82 மில்லியன் மற்றும் மகதல் ஒரு ஹெக்டேருக்கு 11526 ஆகும்.

இந்தியாவில், தென்னையின் கீழ் 20% பரப்பளவிலும் 26% உற்பத்தியிலும் தமிழ்நாடு பங்களிக்கிறது. தேங்காய் பதப்படுத்தும் அலகு நிறுவனத்தில் தமிழகம் முதலிடத்தில் உள்ளது. 88,467 ஹெக்டேர் பரப்பளவில் தென்னை சாகுபடியில் கோயம்புத்தூர் முதலிடம் வகிக்கிறது. மாநிலத்தில் தென்னை சாகுபடியை ஊக்குவிக்கவும் , தென்னை விவசாயிகளுக்கு தென்னை வளர்ச்சி வாரியத் திட்டங்களை செயல்படுத்தவும் , அறிவியல் சாகுபடி முறைகளுக்கு வழிகாட்டுதல்களை வழங்கவும் , தேங்காய் பதப்படுத்துதல் மற்றும் சந்தைப்படுத்துதலை மேம்படுத்தவும் , தென்னை வளர்ச்சி வாரியத்தின் மண்டல அலுவலகம் மற்றும் செயல்விளக்க விதை உற்பத்தி மையம் மாநிலத்தில் செயல்பட்டு வருகிறது.

உற்பத்தியில் தமிழகம் நாட்டிலேயே மூன்றாவது இடத்தில் உள்ளது . மாநில விவசாயிகள் தேங்காய் மற்றும் அதன் விளைபொருட்களை பதப்படுத்துதல் மற்றும் மதிப்பு கூட்டுதல் ஆகியவற்றிலும் ஈடுபட்டுள்ளனர் .

இந்தியாவில் 70% அலகுகள்( கொப்பரை அரைக்கும் கொப்பரை , செயல்படுத்தப்பட்ட கார்பன் யூனிட்கள் , இளந்தேங்காய் எண்ணெய் யூனிட்கள் , பேக்கேஜ் செய்யப்பட்ட டெண்டர் தேங்காய் தண்ணீர் யூனிட்கள் , ஸ்ப்ரே காய்ந்த தேங்காய் பால் பவுடர் யூனிட்கள் , தேங்காய் பால் யூனிட்கள் மற்றும் பல புதுமையான மதிப்பு கூட்டப்பட்ட தேங்காய் தயாரிப்பு யூனிட்கல்) தமிழ்நாட்டில் உள்ளது.

தூத்துக்குடி மற்றும் சென்னை துறைமுகங்கள் தேங்காய் பொருட்களின் ஏற்றுமதியில் பெரும்பகுதியைக் கையாளுகின்றன , தமிழ்நாட்டின் துறைமுகங்கள் வழியாக தேங்காய் சார்ந்த பொருட்களின் ஏற்றுமதி (60% பங்கு) முதலிடத்தில் உள்ளது .

தேங்காய் ஓடு அடிப்படையிலான செயல்படுத்தப்பட்ட கார்பன் தேங்காய்கள் , தேங்காய் எண்ணெய் மற்றும் தேங்காய் ஓடு கரி ஆகியவற்றின் ஏற்றுமதியில் மாநிலம் முன்னணியில் உள்ளது மற்றும் காய்ந்த தேங்காய் ஏற்றுமதியில் இரண்டாவது இடத்திலும் உள்ளது. கோயம்புத்தூரில் உள்ள பொள்ளாச்சி பகுதி இந்தியாவில் இருந்து தேங்காய்

மற்றும் தென்னை நார் பொருட்களை ஏற்றுமதி செய்வதற்கான முக்கிய மையமாக வளர்ந்து வருகிறது. மேலும் நாட்டின் இளநீர் தேவையையும் பூர்த்தி செய்கிறது.

கடந்த 8 ஆண்டுகளில், 2014-15 முதல் 2021-22 வரை, வாரியம் ரூ பாய்.290.82 கோடிகளை பல்வேறு துறை சார்ந்த திட்டங்கள் , தேங்காய் பதப்படுத்தும் அலகுகள் மற்றும் காப்பீட்டு திட்டங்களுக்கு செலவிட்டுள்ளது. 2022-23 ஆம் ஆண்டில், ரூ. 14.17 கோடிகளை கள அளவில் தென்னை வளர்ப்பு திட்டங்களுக்கு பயன்படுத்தியுள்ளது.

**மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்**